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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Inondations en Gironde
Question au Gouvernement n° 1348

Texte de la question

INONDATIONS EN GIRONDE

Mme la présidente . La parole est à Mme Mathilde Feld.

Mme Mathilde Feld . Pendant douze jours, des milliers de Français ont dû affronter des inondations inédites,
comme ce fut le cas dans au moins trente villages de ma circonscription de la Gironde, dont Cadillac, Langoiran,
La Réole, Bassanne, Bourdelles ou Barie. Pendant ces douze jours, des milliers de personnes ont été
mobilisées pour en sauver d'autres, les dépanner ou les héberger. (Applaudissements sur les bancs du groupe
LFI-NFP. – M. Emmanuel Maurel applaudit également.) Je salue de nouveau la solidarité totale des habitants,
l’engagement sans faille des élus comme des agents municipaux et intercommunaux ainsi que l’action
déterminante des sapeurs-pompiers, de la gendarmerie, des fonctionnaires du département chargés du réseau
routier et des équipes d’Enedis. (Applaudissements sur les bancs du groupe LFI-NFP.)

La décrue est désormais en cours et les conséquences s’annoncent catastrophiques. Il va falloir nettoyer,
indemniser et réparer – des bâtiments, mais aussi des vies. Nous appelons cela une catastrophe naturelle, mais
il n'y a rien de naturel dans le réchauffement climatique provoqué par l'activité humaine et la surproduction.
(Applaudissements sur les bancs du groupe LFI-NFP et sur quelques bancs du groupe EcoS.) Il n’y a rien de
naturel dans les effets de cinquante années d'une artificialisation des sols qui se poursuit avec vos grands
projets inutiles d’autoroutes et de LGV (Mêmes mouvements), rien de naturel non plus dans ces sols appauvris
au point de ne plus pouvoir absorber l’eau. Le débordement de la Garonne nous révèle en réalité une
catastrophe profondément politique. (Mêmes mouvements.)

En déléguant la gestion des milieux aquatiques et la prévention des inondations aux intercommunalités, sans
concertation ni compensation financière cohérente, l’État a mis les élus locaux dans une situation intenable :
avec quels moyens entretenir des dizaines de kilomètres de digues ?

En Gironde, ces inondations sont une calamité de plus qui s’abat sur les agriculteurs, en particulier sur les
maraîchers. Sur quatre-vingt-dix en activité, quatre-vingt-neuf ont tout perdu et ils ne seront pas indemnisés. Il
paraît que la souveraineté alimentaire est une grande cause nationale, voire la boussole du gouvernement.
Prenez-vous alors devant les Français l’engagement de débloquer immédiatement un fonds d’urgence de
trésorerie à destination de ces exploitants ? (Applaudissements sur les bancs du groupe LFI-NFP, dont les
députés se lèvent, et sur plusieurs bancs du groupe EcoS.)

Mme Anne-Laure Blin . Et ce sont des tenants de la décroissance qui disent ça !

Mme la présidente . La parole est à M. le ministre délégué chargé de la transition écologique.

M. Mathieu Lefèvre, ministre délégué chargé de la transition écologique . Quel dommage de tout conflictualiser
et de tout politiser alors que notre pays vit une catastrophe naturelle d'une ampleur extrêmement importante !
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(Exclamations prolongées sur les bancs du groupe LFI-NFP.) Permettez-moi tout d'abord de rappeler que les
maires et les autres élus locaux sont en première ligne dans la gestion de cette catastrophe et qu'ils peuvent
compter sur le soutien entier de l'État, comme celles et ceux qui ont contribué à sauver des vies : les sapeurs-
pompiers, les policiers, les gendarmes, les agents de sécurité civile, etc. (Mme Élisabeth de Maistre applaudit.
– Mme Mathilde Feld fait des gestes d'impatience.) Ce n'est pas du blabla, c'est un hommage aux personnes qui
sauvent des vies.

Vous faites preuve d'une belle audace en réclamant dans l'hémicycle des moyens supplémentaires, alors que
vous avez voulu censurer le budget de la nation (Applaudissements sur quelques bancs des groupes EPR et
Dem. – Exclamations prolongées sur les bancs du groupe LFI-NFP), qui prévoit 300 millions d'euros pour le
fonds Barnier, 850 millions pour le fonds Vert dédié à l'adaptation des communes et 135 millions pour les
agences de l'eau. Avec vous, ces chiffres auraient été à zéro ; avec vous, les 34 millions destinés à protéger les
communes de la Gironde auraient été ramenés à zéro ; avec vous, le budget des programmes de prévention
des inondations, auxquels le gouvernement consacre plus de 2 millions, aurait été de zéro.

Mme Dominique Voynet . Répondez à la question !

Mme Julie Laernoes . Ce n'est pas la question !

M. Mathieu Lefèvre, ministre délégué . Certes, il faut continuer à nous protéger, à bâtir la ville de demain et à
intégrer le risque d'inondation dans toutes les politiques d'urbanisme,…

Mme Julie Laernoes . Votre réponse est nulle ! Vous êtes nul !

M. Mathieu Lefèvre, ministre délégué . …mais, de grâce, cessez de conflictualiser les usages, cessez de
dresser les individus les uns contre les autres (Protestations prolongées sur les bancs du groupe LFI-NFP) et
essayez d'être constructifs !

Mme Julie Laernoes . Que faites-vous contre les inondations ?

M. Mathieu Lefèvre, ministre délégué . De la même manière, avec vous, il n'y aurait eu dans le budget aucun
investissement supplémentaire pour que Météo France améliore ses outils et nous n'aurions pas développé la
fiabilité des prévisions du réseau Vigicrues. D'un côté, il y a un gouvernement qui est au travail, au service des
Français, et, de l'autre, une opposition totalement stérile. (Applaudissements sur quelques bancs des groupes
EPR et Dem.)

M. Philippe Vigier . C'était chirurgical !

Mme la présidente . La parole est à Mme Mathilde Feld.

Mme Mathilde Feld . Vous fuyez vos responsabilités et votre réponse est pitoyable.

M. Philippe Vigier . Eh ! Oh !

Mme Mathilde Feld . C'est vous qui conflictualisez tout et c'est inadmissible pour les maraîchers. Je vous
demande de prendre des mesures… (Le temps de parole étant écoulé, Mme la présidente coupe le micro de
l'oratrice. – Les députés du groupe LFI-NFP se lèvent et applaudissent cette dernière. – Plusieurs députés du
groupe EcoS applaudissent aussi.)
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